



Niederschrift Nr. 7

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Rohrbach am 26. November 2015 von 20:00 Uhr bis 21:07 Uhr im Sitzungsraum im Rathaus Rohrbach

Vorsitzender:	Ortsvorsteher Karl Wehrle
Zahl der anwesenden Mitglieder:	5 (Normalzahl: 6)
Namen der nicht anwesenden Mitglieder:	Paul Ketterer
Schriftführer:	Michaela Duffner
Sonstige:	-/-
Besucher:	3
Presse:	Schwarzwälder Bote/Südkurier Herr Heimpel

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 16.11.2015 ordnungsgemäß eingeladen worden ist,
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung am 18.11.2015 ortsüblich bekannt gemacht worden ist;
3. der Ortschaftsrat beschlussfähig ist, weil mindestens 4 Mitglieder anwesend sind;
4. die Ortschaftsräte Lothar Kammerer und Manuel Willmann zur Urkundspersonen bestimmt werden.

Tagesordnung öffentlich

1. Aktuelle Stunde
 - 1.1. Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde)
 - 1.2. Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten
2. Stellungnahme zu Bauanträgen
3. Gestaltung Urnengräber Friedhof Rohrbach
4. Organisation Dorffest zum 700-jährigen Jubiläum
5. Verschiedenes
6. Bekanntgaben, Anträge und Anfragen

TOP 1 Aktuelle Stunde

TOP 1.1 Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde)

Keine.

TOP 1.2 Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten

- Die Straßenlaternen im Dorf sind alle soweit repariert bzw. erneuert worden.
- Im Kindergarten gab es eine Bücherausstellung, dies war ein Highlight für die Kinder.
- Derzeit funktionierte das Internet durch den Sturm nur eingeschränkt, jetzt läuft es aber wieder.

TOP 2 Stellungnahme zu Bauanträgen

Die Bauvoranfrage von Roman Kern liegt vor, nun kann die Planung vorgenommen werden.

Es liegt eine Anfrage von Hubertus Hin für einen Schopf für Tiere und Erntemaschinen vor. Somit ist ein Gebäude ohne Aufenthaltsstätte bis 100 qm Grundfläche und bis 5 m Wandhöhe möglich.

TOP 3 Gestaltung Urnengräber Friedhof Rohrbach

Da bis dato die Urnengrabgestaltung auf dem Rohrbacher Friedhof noch nicht geregelt wurde, muss der Ortschaftsrat die Entscheidung für oder gegen eine Umrandung der Urnengräber vornehmen. Die Maße der Umrandung der Gräber wären mit 1,20 cm Länge und 0,80 cm Breite entweder mit einer Steinplatte, mit oder ohne Umrandung möglich.

Antrag: der Ortsvorsteher schlägt dem Ortschaftsrat eine generelle Umrandung mit einer Platte oder Steinumrandung mit den o. g. Maßen vor.

Abstimmung:

Ja	3
Nein	2

Somit wird jedes Urnengrab zu umranden sein.

TOP 4 Organisation Dorffest zum 700-jährigen Jubiläum

Das Programm für das Dorffest am 09.07.2015 – 11.07.2015 steht soweit grob fest. Für Samstagabend wird das Kabarett „Die Liederspenstigen“ aus St. Georgen gebucht. Evtl. wird dieses Kabarett über einen Sponsor finanziert – die Auftrittsgage beträgt ca. 1.000,00 €. Die Vorbereitung der Kabarettisten dauert ca. eine Stunde. Während der Veranstaltung soll es keine Bewirtung geben. Die Bühnengröße müsste 8x10 Meter betragen. Für den Bühnenbau soll Herbert Fichter gebeten werden, uns zu unterstützen.

Es werden alle Vereine sowie die gesamte Bevölkerung um jegliche Mithilfe gebeten. Landrat Herr Hinterseh und sein Stellvertreter Herr Gwinner, sowie die Landtagsabgeordneten für unseren Wahlkreis, sollen eingeladen werden. Die Anwesenheit soll genutzt werden, um Fördermittel (Leader, ELR usw.) für das benötigte Dorfgemeinschaftshaus zu werben. Ebenfalls sollen die Bürgermeister und Ortsvorsteher der Nachbargemeinden eingeladen werden.

Das komplette Programm muss bis ca. März 2016 feststehen. Motto: „Das Dorf feiert – die Region ist eingeladen. Alle Vereine könnten sich während des Festes am Sonntag kurz vorstellen.

Mit den Vereinen wird im Januar 2016 ein Arbeitsplan besprochen.

Es werden speziell für das Jubiläum T-Shirts (ca. 100 Stück) angeschafft und bedruckt, diese werden durch einen Sponsor finanziert.

Tischreservierungen, mit Ausnahme angemeldete Ehrengäste, sollen keine angenommen werden. Außerdem wird an keinem Tag Eintritt verlangt. Für die Veranstaltung am Samstagabend soll eine Spendenkasse aufgestellt werden.

TOP 5 Verschiedenes

Auf dem Spielplatz wurde das Klettergerüst abgebaut da es instabil war. Es wird ein neues Gerüst angeschafft und im Frühjahr 2016 aufgebaut. Hierüber liegt ein Angebot in Höhe von € 2.000 vor.

TOP 6 Bekanntgaben, Anträge und Anfragen

- Es wird dieses Jahr wieder ein Christbaum aufgestellt.
- Ein Straßenschild/Mast oberhalb ehemaliges Gasthaus Adler ist umgefallen und soll von der Stadt abgeholt werden oder mit dem neuen Straßennamen neu aufgestellt werden. Der OV wird sich darum kümmern.

Die Richtigkeit der Niederschrift Nr. 7 wird beurkundet.

Karl Wehrle
Ortsvorsteher

Michaela Duffner
Schriftführer

Lothar Kammerer
Ortschaftsrat

Manuel Willmann
Ortschaftsrat